

## PRECIOS DE SUSCRICION.

Orihuela, un mes. . . . . 6'50 ptas.  
Fuera, un trimestre. . . . . 1'75 »  
Número suelto. . . . . 0'15 »  
Anuncios y comunicados, á pres-  
cios convencionales.

## PAGO ANTICIPADO.

# EL DIA

## PUNTOS DE SUSCRICION.

En la redaccion: Puerta Nueva  
núm. 12.  
No se devuelven originales que  
no se publiquen.  
Toda la correspondencia al Direc-  
tor.

## SEMENARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

### LAS PASADAS FIESTAS.

Terminaron los festejos con que este hidalgo pueblo ha solemnizado la entrada de su nuevo Prelado. Sabemos que S. I. se halla satisfecho del noble recibimiento de que ha sido objeto; pues está plenamente convencido que ha sido una espontánea expansion, que la católica Orihuela ha demostrado al Obispo, que viene á compartir las glorias y penalidades que puedan caerle á tan cristiana poblacion.

S. I. ha tenido ocasion en detenerse á examinar siquiera haya sido breves momentos, la infinidad de arcos que se hallaban establecidos en las calles por donde ha tenido que hacer su recorrido.

En la calle del Colegio, había innumerables arcos de follaje, destacándose uno construido de virtus y estilo árabe, que fué el que verdaderamente llamó la atencion del Prelado, cuya idea concibieron y pusieron en práctica, los artistas Rebollo y Botí.

El paseo de la Puerta Nueva aun cuando estaba adornado con suma sencillez, presentaba un golpe de vista admirable; todo él se hallaba circuido de candelas, y en ambas entradas del mismo había coloca-

do un bonito arco; en medio del paseo se hallaba el altar, construido con sumo gusto, donde había de revestirse S. I. La calle del Vallet por ser pequeña y algo estrecha formaba un conjunto admirable; toda ella era un arco de verde follaje, pues se enlazaban simétricamente formando digámoslo así un solo arco.

En la calle de Hostales, se elevaba otro magnífico que parecía por lo bien pintado que era propiamente de cantería. Además contiguo á la acera había varios ostentando sobre la union de cada dos arcos, el retrato á lapiz de los Obispos que han habido en esta diócesis.

Excusamos decir que las fachadas de los señores Bueno y Brach, estaban adornadas con suma elegancia. El Casino Orcelitano y el Círculo de la Union, se hallaban adornados desde la puerta de entrada hasta el terrado, con profusion de ramaje, gallardetes y banderolas. Era deslumbradora la iluminacion de ambos casinos. En la del casino se leía por medio de un transparente la siguiente inscripcion: «El Casino, al Obispo de Orihuela».

En el Círculo de la Union, era tal la profusion de luces que en su

fachada había, que se contaban dos mil basos, formando bonitos dibujos la variacion de sus colores.

A la entrada de la plaza de la Soledad alzabase magestuosamente un bellissimo arco, mandado construir por la sociedad cooperativa. La calle Mayor, la engalanaron sus vecinos todo lo artísticamente posible, siendo una de las calles que más han gustado por la belleza y galanura con que ha sido adornada.

Los vecinos de la calle del Angel, colocaron infinidad de palmas en los bajos de las fachadas, y formando la calle un embovedado por millares de cadenas de papel de diferentes colores, formando un contraste admirable.

Los vecinos de la plaza de la Fruta, y calle de Santiago, tambien se han esmerado en adornar sus calles presentando algunos arcos y adornando sus fachadas en señal de regocijo á la entrada del nuevo Prelado.

Los alumnos de nuestro seminario concibieron la idea de verificar un certámen en obsequio del digno Prelado; y para el efecto pusieron en conocimiento del señor Obispo, que el miércoles en la tar-

de se llevaria á cabo el festival preparado.

El indicado día, salió S. I. de su palacio no cuidándose de la menuda lluvia que caía, y que bañaba su rostro, en direccion al grandioso edificio de S. Miguel, en donde antes de llegar le esperaban el Rector acompañado del claustro de señores profesores. Bajo palia entró el Prelado en la Iglesia cantándose la salve de Eslava por los seminaristas; dirigiéndose despues al magnífico salon de grados obra del inmortal Cubero, de feliz memoria, con objeto de comenzar el certámen literario-musical, que para celebrar la entrada de tan virtuoso Pastor se había preparado.

El brillante certámen empezó con una preciosa marcha, procediéndose despues á dar lectura de un notable discurso, y varias composiciones, cantándose al terminarse la lectura un himno á toda orquesta, dedicado expresamente á S. I.

Despues continuáronse leyendo varias otras poesías, y recitando algunos diálogos, terminando el acto con una marcha admirablemente ejecutada.

El señor Obispo hizo uso de la palabra, aunque brevemente, para significar á los seminaristas lo agra-

con lo cual pareció quererle decir á la Francia que no eran sus intenciones conquistar á Rusia. ¿Y que sucedió? que lo barrieron á escobazos á él, lo cual era lo de menos; para la Francia lo importante fué, que, por un capricho de rey, por ejercer un derecho de inviolabilidad, derecho que Dios no se lo había dado, sacrificio á su patria en las aras del orgullo cubriéndola de sangre, y amontonando sobre su suelo centenares de miles de cadáveres, que fueron en vida honrados ciudadanos, llevados allí como humildes corderillos al sitio fatal de la matanza, y del encono en la orgía del degüello. Esto era lo importante, porque Francia podrá reponerse; quizás lo esté ya. Pero ¿quien resucitará á los muertos? ¿y la Alsacia? ¿y la Lorena? ¿quien las devolverá?

Y ahora decimos nosotros.

Los estragos de la guerra europea, dada como un hecho ¿quien puede calcularlos ¿por qué no se evitan á tiempo?

Soberanos; los que aun teneis en vuestra

mano los destinos de los pueblos, los que podeis evitar á la culpa Europea su desquiciamiento por la destruccion détenos, y tened piedad no declararla, y si lo haceis temblar.

¡Ay! de vosotros sinó la conteneis. Contemplad un momento el cuadro doloroso á la par que terrible si ésta lucha llegara á realizarse. Ved que los adelantos en el arte de matar han progresado y los elementos de la artillería tambien, haciendo que esas maquinas destructoras obedezcan estendiendo y sembrando rápidamente la muerte por doquier.

Reparad así mismo que es muy facil el decir; firmaré la paz en Constantinopla ó en Berlín; ó como dijo el pequeño Napoleon III, en Konisbert y ser luego, el dictador, un triste prisionero de Sedán. Pero si esto no bastara para dar ejemplo si creéis que vuestras fuerzas superan en mucho á los de otras naciones, y confiados en el inmediato triunfo persistis en declarar la guerra, esperad; estended nuestra mirada hácia atras y vereis cu-

mo el gran Napoleon tambien podía contar con esas fuerzas, el siempre victorioso y temerario vencedor de Marengo y de Austerlitz que se hallaba á la razón embuelto en la gloria mayor que caberle plugo; aquel hombre mimado por la muerte en sus empresas, y que tenía ligado y encarnado su espíritu militar con los destinos del mundo del orgulloso Cesar, ante cuya magestad los emperadores doblaron su rodilla, vedle; vedle allí detenido ante las murallas de Waterlóo, enredado entre las mallas de acero colocadas en el camino de su triunfo por el inglés Wosley, vencido, humillado, prisionero, y por ultimo morir en el olvido de su proscriccion, sobre un peñasco miserable de la solitaria isla de Santa Elena. Ese...ese y no otro fué el fin del gran Napoleon, Guillermo rey de Prusia pudo llegar á Berlín de emperador, siendo victoreado por un pueblo queridísimo, y en lo más florido de su reinado y tambien en el mayor apogeo de su gloria pero que esto no bastó para que

decido que les estaba, por la fiesta que en su obsequio había celebrado y dándoles las gracias más expresivas. Parece que á petición de algunos seminaristas, el señor Obispo ha concedido que las vacaciones de Navidad las pasaran en su casa, como ha venido siendo una costumbre en este seminario.

Acto continuo pasó S. I. á presenciar el bonito árbol de fuegos artificiales, confeccionado por el célebre pirotécnico señor Cánovas. Ya algo entrada la noche, regresó S. I. á palacio en donde resonaron algunos vivas, dados á tan insigne varón.

El martes en la tarde se efectuó un certámen poético que los alumnos del colegio de Santo Domingo dedicaron al ilustre Doctor D. Juan Máura Gelabert nuestro amantísimo Prelado, para solemnizar la entrada en su diócesis.

Detallar una por una todas las composiciones que se leyeron, y todas las romanzas que se cantaron en los suntuosos salones de tan vasto edificio, sería para nosotros tarea demasiado pesada; únicamente diremos para conocimiento de nuestros abonados, que por varios de aquellos jóvenes y aprovechados escolares, se leyeron á presencia de S. I. que presidía tan brillante acto, y ante un público numerosísimo, bellísimas composiciones alusivas á cantar los gloriosos hechos acaecidos en la isla de Mallorca, y cuando esta primera parte, del certámen, con una Elegía que de ser hizo verter lágrimas al nuevo Prelado pues aludía al acto de despedir Sr. Máura de sus paisanos los mallorquines.

Segunda parte del certámen, fué dedicado á Orihuela, no olvidándose á los jóvenes compositores ó poetas, dedicar una leyenda á nuestra tradición del Arrogola; y no faltando tampoco de esto hubiera sido imperdo-

nable, un recuerdo en balada cantada, á nuestra escelsa Patrona.

El señor Obispo quedó altamente satisfecho de tan brillante acto, dirigiendo breves pero cariñosas frases á los alumnos de un colegio que cuenta con un personal de señores profesores tan ilustrados, y que se desviven porque la juventud que bajo su cuidado se halla, se inspire en los más sanos principios de moralidad, y á la vez tenga la aplicación debida, sin escatimarles por esto las horas que tienen señaladas para soláz y recreo.

Todos los alumnos del colegio de Santo Domingo que tomaron parte en el certámen, procuraron rivalizar en ver quien sobresaldría más entre todos; y nosotros debemos confesar á fuer de ingenuos que todos rayaron á gran altura; si bien tuvo al público pendiente de sus labios por algunos momentos el joven D. Joaquín González Mora, el cual cantó su balada de un modo tan admirable que sedujo al auditorio.

**Ya se van los quintos, madre.  
Sabe Dios si volverán.**

Esto decían algunos fusionistas á los ocho de la mañana del jueves en la carretera de la estación del ferrocarril, en donde habían despedido al Pontífice máximo D. Trinitario, y al mínimo Paco I.

Como todos habían madrugado é iban soñolientos, les parecía un sueño haber salido de la tutela del tirano.

Sotto voce se decían: Vaya con Dios, y que no vuelva á empuñar la vara que para nosotros fué látigo que nos impidió atracarnos de turrón.

Fué un alcalde modelo en el ramo de obras públicas y administración, ninguno como él para tirar líneas de calles, é inventar barreras para que no nos acercáramos al presupuesto. Pero hacer política, para ser el día grande simple comparsa, no es plato de gusto.

Así pues, vaya con Dios Paco I, y su órgano «El Oriolano» al que un ataque

de *cataplexia* ha reducido á la impotencia; y viva Paco II.

Así diciendo regresaron á la ciudad soñando despiertos en acciones y repartos, con la alegría del que acaba de salir del yugo de un amo despótico.

Sea enhorabuena; y si les hace falta á los fusionistas de *perro chico* órgano en la prensa, á su disposición tienen EL DIA que no desea más que elogiar sus buenos actos y poner de relieve ante el público sus diferencias, rivalidades, y los succulentos platos presuestivos que piensan tragar.

¡¡¡Paco II.!!! con las glorias del otro Paco heredas las miserias del partido. Valor y adelante, que Orihuela «La Crónica» y EL DIA te contemplan y «El Diario» te jaleará.

Te saluda respetuosamente

P. p.

## SUETOS Y NOTICIAS

Se ha acercado á nuestra redacción el individuo conocido por *El Mahonés*, con el objeto de que hagamos público, que el hecho que denuncia «El Diario» y cuya noticia ha acogido sin reserva carece en absoluto de verídica; no hay nada de cuanto expresa el referido periódico; y á fin de que su honra no quede mancillada por el hecho que se le imputa, hace constar; que no vió á su mujer, y por tanto mal podría exigirle cantidad alguna; que efectivamente habló con su hija, pero nunca y en lo cual se le hace una ofensa grande, pudiera ser para amenazarla, sino para tener el gusto de hablarla, pues no debe extrañar á nadie que un padre tenga deseos de ver á su hija, máxime haciendo años no la había visto por encontrarse ausente; y que si bien es cierto estuvo detenido en la cárcel, no fué en aquella noche, sino al día siguiente á consecuencia de encontrar á su cuñado, y al dirigirse para hablarle presumió tal vez su hermano político, que se dirigía en ademan agresivo, y llamando la pareja de municipales que hace servicio en el barrio de S. Agustín, aquella le condujo á la cárcel siendo puesto en

libertad como era natural inmediatamente tuvo conocimiento el Alcalde de que nada había ocurrido.

Al mismo tiempo nos encarece el mencionado *Mahonés*, manifestemos á «El Diario» tenga á bien hacer la debida rectificación, toda vez que la noticia no la ha dado á beneficio de inventario, y para que su honra mancillada quede en el lugar que corresponde.

Como «El Diario» tiene plétora por dar noticias, las consigna sin averiguar antes la exactitud de ellas, por esto le suceden estos fracasos.

El secretario del ayuntamiento de Callosa ha sido destituido, en sesión celebrada el domingo último. Esta noticia no ha dejado de sorprendernos y decimos no ha dejado de sorprendernos, porque le hemos oído al Alcalde de Callosa hacer una apología del mérito de aquel funcionario, y de las dotes especiales que en dicho empleado, concurren para ser uno de los mejores secretarios de España.

¿Obedecerá la separación de don Manuel Filomeno Mira á la cuestión del cartero Pina. Es posible; porque como este señor fué llamado por el Juez de Instrucción de Dolores para que compareciera á declarar y ha tenido que exponer la verdad del hecho que ocurrió en la estación, es posible que esta haya sido la causa ó el móvil de su separación. También puede ser, que debido á influencias de cierto personaje, con el objeto de colocar á un pariente, que si bien en la actualidad se halla empleado, trata de dejar el puesto, por no tomar algunas *berrenchinas* que le han de proporcionar los amigos, así que el personaje varíe de domicilio.

Esta versión es la que en nuestro concepto tiene más visos de verosimilitud.

El miércoles por la mañana tuvo lugar en los salones de la Sociedad Agrícola, una importante reunión tratándose en ella asuntos de sumo interés para nuestra esquilmada agricultura.

de acabar con él; lo intentaron a un- to consiguieron, y Alejandro emper- Rusia vencedor en la Turquía triun- victorioso salvo y sano llegó á S. Pe- ro; á la patria suya queridísima, y que oraba; pero que sus hijos tuvieron á sesinarlo ¿Que significa lo que vamos ndo? ¿Que los pueblos de hoy ya no son fueron el pasado y en los cuales se alizaba á los héroes; hoy ya no se les aliza; ya no se les arrojan coronas de ue solo reciben á su paso bombas car- con dinamta, que encendidas estallan ies. terra europea está á punto de estallar; tiempo que no corre en los campos humana. ros, lós que teneis en vuestras manos egio en declararla, venga ya, pues lo vuestro mandato soberano será obede- respetado, dándole principio y en el la más terrible y espantosa matanza siglos pasados nunca vieron.

## EL BÓSFORO.

Si la partida de la Siria fué triste, no lo fué tanto la llegada al Bósforo. La pena sentida por los nuevos guerreros, fué calmada por los animosos veteranos que les guiaron dándoles ejemplos de alegría en la constancia de su eterna risa. El corazón humano es siempre lo mismo; pronto en él se restañan las heridas, se entiende, cuando es joven el corazón del hombre.

Cuando llegaron al puerto, fué grande la sorpresa; la mayoría de los reclutados no habían visto nunca el mar, y la sorpresa fué mucho más, por el movimiento en idas y venidas de oficiales generales, embarque de las tropas, vítores, baraunda, trasiego y confusión. Allí estaba reunido todo el ejército del Asia, y en el Bósforo las naves dispuestas á partir. Su-

bieron, y Abdul también con ellos, el cual cumpliendo la orden de su jefe, no se había separado ni un instante de su lado; ambos se encaramaron á la toldilla. Abdul era uno de los que no habían visto el mar, y quedó atónito contemplándole por la vez primera.

Las proclamas unidas al grito de guerra, corrían de mano en mano de los soldados, invitándoles á la lucha como se invita á una boda.

Pueblo sublime—decían las proclamas— religiosos isrraelitas, empuñad de nuevo las armas, y lidiad por la patria, y por Mahoma.

No consintais el saqueo en vuestros pátrios lares. Crucemos el mar, y allí peleando con bravura, ondear veremos al fin nuestra bandera sobre los muros de Sebastopol, desnudo el pecho del noble musulman, valeroso aguardará el toque del clarín, batiéndose con el ardor y el arrojo en la lucha por su Dios. Hijos del Asia; Europa de nuevo os mira, no desmintais vuestro valor, cuando suene el ca-

Concurrieron á la expresada reunion la junta de hacendados de Murcia, ó sea una comision de su seno; y de esta poblacion, únicamente asistieron algunos señores propietarios, y mayormente individuos pertenecientes á la mencionada sociedad.

Seanos permitido exponer una falta que notamos, y para nosotros de vital interés, particularmente para el objeto motivo de la reunion.

En la indicada reunion, se iban á tratar, el impulsar el pronto comienzo de las obras de defensa contra las inundaciones; y el de declarar la necesidad perentoria de convenir Murcia y Orihuela en el pleito suscitado por el Marques de Corvera.

Ahora bien. Para entender encuestiones de esta índole, es decir, que afectan los intereses de nuestra vega, tenemos una junta de hacendados, que su mision al ser nombrada no reconoce otro objetivo más, que defender los intereses de nuestra vega cuando se hallen amenazados, como sucede en la ocasion que ha dado origen o ha sido causa de la reunion verificada en la Agrícola; y sin embargo al debatirse una cuestion de tanta trascendencia, la junta de hacendados de Orihuela ha brillado por ausencia, apesar de que en la indicada reunion, habia una comision de la de hacendados de Murcia.

Si «La Sociedad Agrícola» entiende que tiene bastante derecho para representar los intereses de nuestra vega, cuando estos se hallen amenazados creemos que huelga la Junta de hacendados, y por lo tanto debe desaparecer; pero como aquella no ha recibido poderes de nadie, y esta los tiene de toda la vega, claro es, que la junta de hacendados, es la que debe inmiscuirse en estas cuestiones; á no ser que se le retiren los poderes, en cuyo caso... tiene la palabra «La Sociedad Agrícola.»

Ayer se dió sepultura al cadáver de un niño, hijo único de uno de los cajistas de nuestra imprenta; cuyo niño falleció el sábado por la mañana.

Damos á sus desconsolados padres nuestro más sentido pésame.

Esta ha sido la causa, el no publicar-se nuestro semanario el dia de costumbre.

Ayer mañana en el tren de Murcia salió para la capital nuestro dignísimo Obispo Sr. Máura. Probablemente regresará hoy en el tren correo.

Dice «La Tarde» de Alicante.

«Hoy era objeto de muchos y largos comentarios el hecho significativo de que las autoridades provinciales no hayan recibido invitacion de las de Orihuela para asistir á la entrada del nuevo Obispo que debe llegar mañana á aquella ciudad.

Sin duda por esta causa y por sostener la creencia de que el prelado debe residir en Alicante segun el Concordato, no se moverán de aquí la Comision provincial ni el señor gobernador.»

El asunto ha sido llevado y traído ya por los colegas de esta localidad y de Alicante. A nosotros nos consta que el alcalde de Orihuela invitó á la autoridad superior de la provincia: sabe-

mos por fidedigno conducto que el señor Gobernador tenia dispuesto su viaje á esta ciudad y que prontas estaban á acompañarle otras autoridades y personas notables de Alicante. Si no vinieron, ellos sabrán por qué, aunque ya parece se vá poniendo en claro el asunto.

Y para tranquilidad de alicantinos en general y de las autoridades de Alicante en particular, les diremos que en la entrada del Sr. Obispo no se le echó de menos; en el lugar que ellos debían ocupar en la comitiva figuraban personas de bastante más representacion como el Sub-secretario de Gracia y Justicia, el Gobernador de Murcia, los presidentes de las audiencias de Cartagena; y Murcia y otras muchas que en este momento no recordamos.

Así pues caro colega, para otra vez menos comentarios y cada cual en su puesto para que no se lo quiten.

Se encuentra muy mejorada en la enfermedad que le aqueja la señora de nuestro particular amigo D. José Balaguer Murcia.

Nos alegramos mucho.

Sin embargo de que los trabajos para la colocacion del puente hace más de un mes quedaron terminados, esta es la bendita hora que este aun no ha ilegado á esta poblacion.

¿No podríamos saber la causa, el por qué no se hace al contratista cumplir el pliego de condiciones, dando por terminada su colocacion en el plazo que marca dicho pliego, ó es que aquí cada uno hace lo que le da la gana?

De entre algunas personas que formaron parte de las comisiones que recibieron al Sr. Obispo nació la idea de obsequiar á los dignísimos sacerdotes que le acompañaron desde Mallorca.

La idea fué acogida con entusiasmo por todos y el viernes se les obsequió con un chocolate en el jardin que en las inmediaciones de esta ciudad posee nuestro particular amigo D. Joaquin Roca.

Como el convite fué puramente particular y al que no pudieron concurrir sino limitado número de personas por ser reducido el local de que se disponia, no nos es posible dar detalles de tan importante acto que en nuestro concepto es un poderoso lazo de union entre Mallorca y Orihuela; solo podemos decir por referencia de uno de los concurrentes que en dicho banquete reinó la mayor cordialidad, que se hicieron las más fervientes protestas de la union que de hoy en adelante unirá á Palma con nuestra ciudad, acordándose al propio tiempo dirigir un telegrama al presidente del cabildo catedral haciéndole presentes dichos deseos.

Nosotros que sin alarde vanos ni hipócritas elucubraciones deseamos como el que más cuanto pueda contribuir á afirmar el buen nombre de nuestra querida Orihuela, nos complacemos y tenemos una especial satisfaccion en hacer público un acto que tanto nos honra, y el cual por ninguna razon creemos deber dejar de relatar.

Ya no es solo en Orihuela donde hacen gracia los dislates de «La Crónica»

«El Graduador» del 21 de Octubre: «Muy apurada y muy grave debería ser la situacion de Orihuela, antes de llegar el nuevo Obispo, si hemos de juzgar por las líneas siguientes que encontramos en «La Crónica:»

«Te hallabas triste y Dios te ha consolado; estabas huérfano, y Dios te ha dado un padre que te cuida; quisiste saber el camino de la verdad y Dios te envia un mentor que ilustre tu ignorancia; te faltaba un escudo para ser invulnerable, y Dios te destina un adalid que te conducirá á la victoria; ibas á zozobrar en el tempestuoso mar del mundo, y Dios te manda un hábil piloto que te lleve á puerto seguro.»

«Y las autoridades provinciales sin saber nada de tanta afliccion!...»

Creíamos que «La Crónica» al hacerse política se curaría para siempre de la monomania poética pedestre, pero desgraciadamente no ha sucedido así, y sus reminiscencias del pasado ponen en ridiculo á Orihuela entera que es lo peor, y lo que El Dia tan maltratado por el colega no ha hecho aun nunca.

Segun noticias de Alicante parece seguro el triunfo del Sr. Maestre (Romero) para la Presidencia de la Diputacion.

Por más que nada dicen del Gobierno de Alicante en la nueva combinacion que prepara el Sr. Leon y Castillo los periódicos de Madrid, nosotros por noticias autorizadas que tenemos, nos consta no tardará mucho en que el Sr. Armesto deje el mando de esta provincia, indicándose para la vacante al Sr. Sales (D. Jacobo)

En el tren correo de Madrid llegó el viernes á Valencia el diputado á Cortes por este distrito, nuestro paisano D. Trinitario Ruiz Capdepon.

Tenemos entendido que el jueves próximo tratará nuestra corporacion municipal en sesion de ayuntamiento la cuestion de alumbrado por gas para estudiar las condiciones que ha presentado una casa inglesa.

Es causa de comentarios en esta ciudad la actitud en que se han colo-

cado los periódicos de Alicante respecto á Orihuela, siendo de notar mucho más, por cuanto nuestros colegas de la vecina Murcia, nos atruenan los oídos todos los dias con juicios que estimándolos en lo que valen, no nos los merecemos.

Tres brillantes reuniones han tenido lugar en la próxima pasada semana, dos en casa de los señores Codina y la tercera en la de doña Cirila Mercader. El objeto de dichas soirées era oír cantar á la simpática señorita doña Adela Herrero que con su familia fueron huéspedes de nuestro querido amigo D. Francisco Lopez en las pasadas fiestas.

Enemigos de citar nombres propios por las omisiones en que involuntariamente incurriamos, solo diremos que acudieron á dichas reuniones todos los amantes del *bel canto* que Orihuela encierra y lo más distinguido de nuestra buena sociedad.

Todos unánimes aplaudieron calurosamente la estensa, bien timbrada, y hermosa voz de la señorita de Herrero lamentándose todos de no oírla más veces para admirarla más y que pareciesen breves instantes las horas que estuvieron reunidos.

Cuantas personas concurrieron á casa de los Sres. de Codina y Mercader salieron complacidos; en la última hacían los honores de la casa con la amabilidad y distincion que les es propia las hijas de doña Cirila Mercader, doña Julia, Angelica y Enriqueta.

Al salir todos decian lo mismo: ¿Por qué no se repetirán estas agradables reuniones todas las semanas?

## AVISO

Se vende la casa que fué del difunto Maestrescuela, D. Salvador Armengol, sita en la calle de San Juan, número 40.

De su precio y demás darán razon casa de D. Vicente Rodriguez, plaza de Santiago.

Imp. de Luis Zeron, Hostales 1

IMPRESA

DE

LUIS ZERON

HOSTALES 1.

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos tipográficos, con prontitud, equidad y baratura.

CALLE DE HOSTALES, NÚM. 1

# SECCION DE ANUNCIOS

## SOMBRERERIA

DE

FRANCISCO LOZANO PIÑERO

26 -- MAYOR -- 26.

En este acreditado establecimiento se ha recibido un grandísimo y elegante surtido en

### SOMBREROS

de todas clases á precios sumamente baratísimos.

### LA MAR EN GORRAS

desde DOS REALES Y MEDIO en adelante.  
EQUIDAD ELEGANCIA Y BARATURA.

## EL SIGLO

ALMACEN DE GÉNEROS DEL PAÍS SOBY EXTRANO

DE

ANTONIO ORTIN CORTÉS

23 MAYOR 23

ORIHUELA.

Acaba de recibirse en esta casa una gran remesa de guantes de seda é hilo para señoras y señoritas.

DISPONIBLE

### COLEGIO

DE LA PURÍSIMA CONCEPCION  
DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA Y CARRERAS ESPECIALES  
ESTABLECIDO EN ESTA CIUDAD

Trinidad 3,

Incorporado al Instituto de Alicante, bajo la direccion

DE

D. JOAQUIN DURENDEZ

INSPECCION DEL DIOCESANO

Se admiten alumnos internos, permanentes y externos de todas edades  
Las asignaturas del bachillerato se hallan distribuidas en cinco cursos.  
Para más detalles pídanse reglamentos al Director.

D. RAFAEL ARNALDO

Agente en negocios,  
Colegiado - Justinianno-5-2.º.Madrd.

### MAQUINARIA

PABLO MELCHION

MAESTRO MAQUINISTA

compone todos sistema de máquinas de coser, por difíciles que sean.

Calle de la Feria, 30, Orihuela.

### VERDADERA PANACEA

Para facilitar el baba de los niños

PREPARADA POR EL FARMACÉUTICO

D. LUIS BRACH Y CAMARA

Con este preparado altamente inofensivo por su composicion química, se consigue facilitar la suprimida baba, cortar radicalmente la diarrea que los aniquila, extingue las erupciones de la boca que tanto les molesta, les arregla el estómago, les impide la alferencia, les hace brotar fuertes dentaduras, y á encanijados los transforma en robustos niños.

El mejor elogio que pudiéramos hacer de la panacea es el gran consumo que de ella se hace por espacio de doce años, arrancando millares de niños de las garras de la muerte. Unico depósito, Farmacia de su autor Hostales, 40

## PERZIANA

de cadenillas de hierro. Las mejores que se conocen por su construccion y solidez.

de la antigua y acreditada fábrica de la

VIUDA É HIJOS DE M. ALMODOVAR, ASPE.

Representante de la casa en ta poblacion Juan Ramos, Vallet, 1

VISITEN LAS SEÑORAS

LOS GRANDES ALMACENES

DE

# EL SIGLO

PARA SUS COMPRAS DE INVIERNO

23-MAYOR-23.